Европейская неделя местной демократии в Калфе
Октавиан Зелински, „Адевэрул де Анений Ной“

В понедельник, 17 октября, в гимназии коммуны Калфа состоялся круглый стол по подведению итогов Европейской недели местной демократии (10-16 октября). Данный проект проводится под эгидой и при поддержке правительства страны, посольства Швеции в Республике Молдова, а также Организации Объединенных Наций (ПРООН и UN Women).

В рамках проекта по стране были отобраны 10 пилотных населенных пунктов, 5из которых  послужат в качестве образца демократии на местном уровне и другие 5 - у которых остаются проблемы в данной области. Отрадно, что наши земляки оказались в первой категории. Это, по мнению участников, является результатом плодотворной деятельности органов местного самоуправления во главе с примаром.

В рамках открытого диалога, обсуждались результаты многочисленных проведенных мероприятий.

Были награждены участницы конкурса эссе „Если бы я был примаром“ (на фото), а именно: Яна Матей, Марианна Маноли и Диана Нетиду. Девушки доказали  не только реальное понимание основных проблем села, но и желание и способности, необходимые для их решения.

В завершении была вскрыта урна с мнениями и предложениями граждан, выраженные ими в ходе Европейской недели местной демократии. Они будут приняты во внимание местными властями.

Участники круглого стола выразили сожаление по поводу отсутствия интереса наших сограждан к процессу принятия решений на местном и центральном уровнях, но и уверенность, что подобные мероприятия укрепят участие граждан страны в процессе принятия решений по вопросам, представляющих общий интерес.

СПРАВКА: Европейская неделя местной демократии проводится ежегодно  местными властями всех 47 государств-членов Совета Европы с целью стимулирования участия общественности в обсуждении вопросов, представляющих общий интерес. Цель заключается в содействии развитию демократического участия на местном уровне.  
