Dublu campion mondial
La 24-25 octombrie în ţara măslinelor, portocalelor şi climei dulci a avut loc Campionatul Mondial la sambo printre adulţi. Timp de două zile în Grecia şi-au demonstrat măiestria selecţionatele diferitor state, inclusiv cea din Moldova. Competiţiile au fost organizate de Federaţia Internaţională de Sambo, cu susţinerea Federaţiei de sambo a Greciei.
Cu aur s-a întors acasă deja dublul campion mondial la sambo la categoria de 100 kg (primul titlu a fost cîştigat de sportiv în Kazahstan), locuitorul satului Mereni Grigore Postica. Sportivul a povestit că a trebuit să înfrunte patru adversari: un rus, un francez, un bulgar, iar în final a luptat cu un sportiv mult mai experimentat şi titrat din Georgia. Necătînd la minutele - dificile la început - de luptă, un procedeu aplicat de Grigore georgianului i-a adus pămînteanului nostru victoria mult aşteptată.
Potrivit lui Grigore, victoriile repurtate de el în cariera sportivă le datorează primului său antrenor, G. Brînzilă, care locuieşte în prezent în America, dar şi sponsorilor, care sunt dispuşi şi interesaţi în promovarea sportului moldovenesc: A. Buga (Mereni), I. Samson (Şerpeni) şi V. Baciu (Chişinău).
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