«Такой футбол нам не нужен»
В это время года в нашем районе проводится турнир по мини футболу в память первого  председателя федерации футбола нашего района С.Н.Ротару.

Было бы все хорошо, но мне не понятно как ведут себя некоторые команды- участницы соревнований и позиция организаторов чемпионата - членов исполкома федерации футбола района. Дело в том, что стыдно за команды из села Джамана, которая так сказать, «продала» две игры команде из села Пухэчень для того, чтобы пухаченцы вышли в финал турнира, и за команду села Тодирешть, чемпионов района, которые умышлено, проиграли команде села Джамана (II-ой состав) со счетом 13:2 и при том, что в воротах Тодирешть стоял игрок команды мастеров «Зимбру» Кишинэу Негай Адриан. Было неприятно смотреть на то, как  себя вели эти «спортсмены» Если можно их так называть.
Я думаю что был бы жив Н,С,Ротарь ему бы этот поступок не понравился бы. Как говорил Н.Озеров « Нам такой футбол не нужен». А федерация района пусть подумает о дальнейшем проведении таких турниров с такими командами, которые продают и подкупают игры. Весь футбольный мир борется с договорными матчами на всех уровнях и я думаю, что наши футбольные чиновники сделают хоть какие - то выводы из этих «замечаний», которые вызваны тем, что мы видели во время игр на футбольном поле нашего района.
Стыдно за эти команды, на игру которых идут люди, чтобы проводить свое свободное время

С уважением, В.Александров, житель села Тодирешть 

