Гулливер в стране лилипутов  или впечатления обывателя о пятничных событиях в Кишиневе, 11 марта текущего года
Журналистское любопытство привело меня в прошлую пятницу в Кишинев, дабы собственными глазами увидеть американского вице-президента в лицо. 

Октавиан Зелинский 

Что поразило меня при въезде в столицу, так это почти пустые улицы, а также отсутствие автомобилей, которые, как правило (!), в большом количестве припаркованы на обочине. Кишинев, являющийся очень переполненным городом, в силу хаоса на дорогах, походил в тот день на сценарий научно-фантастического фильма или на Припять - город, расположенный в непосредственной близости от Чернобыля – таким же пустынным и, казалось, таким же оцепеневшим. Чувствовалось, однако, неестественная напряженность. 

По пути к центру на меня произвели впечатление (не обязательно в положительном смысле этого слова) толпы молодых людей – студентов или школьников, направляющихся организованными колонами в сторону магистральных артерий города. Причем, с флажками в руках и радостными улыбками на лицах (естественно, радость от того, что увидят в лицо Байдена, и никоим образом ввиду возможности прогуливать занятия). Моей первой мыслью было сравнение с былыми организованными колонами комсомольцев и трудящихся. Но, возможно, я ошибся, и это было лишь проявлением доброй воли и любопытства со стороны молодежи. Хотя, остальные горожане были почему-то менее любопытны, в то утро их практически не было на улицах. 

Добравшись до бульвара Штефан чел Маре, моему удивлению не было предела - дороги и тротуары чисты, подобно лунному пейзажу - почти такими же пустынные. Магазины, бары, кафе - закрыты, невозможно выпить, по меньшей мере, чашки чая в ожидании столь высокого гостя (ввиду этого, вероятно, бары и кафе перенесли свою деятельность в сквер у Театра оперы и балета, где счастливую толпу угощали, чаем или булочками). Я не думаю, что закрытые заведения и эвакуация автотранспорта впечатлили Байдена, наоборот,  считаю, что сквозь бронированное стекло не менее бронированного лимузина Байдена, улицы города выглядели довольно зловеще и пустынно. Кстати, магазины были закрыты не только на бульваре, но и в радиусе нескольких кварталов, что вдвойне непонятно для меня. Вроде живем не на Луне, и доводилось видеть американцев и раньше, а визит гостя, даже такого уровня, не должен полностью парализовать жизнь города, в котором живут 800 тысяч жителей. 

В районе центрального парка пейзаж в корне переменился. О том, что происходило поблизости Театра оперы и балета я, однако, сказать не могу, так как дальше я и не пытался пройти. Дело в том, что у меня в руках была сумка, а в сумке – ненароком забытые плоскогубцы, и мне не очень-то хотелось, чтобы наши храбрые защитники закона приняли сей инструмент за оружие, а меня -  за террориста аль-Каиды. Однако, про себя отметил, что  „массы трудящихся, комсомольцев и гражданских активистов“ наводнили улицы тысячами.  Все говорят друг с другом, улыбаются, шутят, везде снуют наши коллеги-журналисты с камерами, повсюду царит беспрецедентный энтузиазм (и напряженность, по-видимому, из-за сотрудников службы безопасности, которые тщательно изучали толпу проникающим взором). Создалось впечатление, что не Байден приезжает, а Гулливер, и не в Молдову, а в страну лилипутов (правда лилипутов -  европейцев, реформаторов и демократов, готовых смотреть снизу вверх на любого Гулливера, посещающего их страну).

А лилипуты, с дырявыми карманами заштопанных брюк, искренне удивленные высотой столь высокого гостя (прошу прощения за тавтологию), твердо верят в сверхчеловеческие способности этого Гулливера, и с надеждой ждут, что он подарит им то, в чем они нуждаются больше всего - ЧУДО, которое изменит их жизнь. Они искренне верят и надеются, что Гулливер положит в руки ложку и научит их есть, что он достанет из своего кармана великана БУДУЩЕЕ и подарит его... Бедные лилипуты, беспомощные мечтатели! 

Добравшись вечером домой, я был впечатлен множеством телепередач, где несметное число политических „аналитиков“ соревновались в обсуждении „значения“ и  „перспектив“ визита Джозефа Байдена, как будто, 11 марта 2011 года вдруг исчезли все основные проблемы страны, и нам ничего не осталось делать, кроме как обсуждать 8-ми или 10-ти тонный лимузин американского чиновника. Я думаю, что Вхождение Христа в Иерусалим не вызвало бы такую массу дискуссий на телеканалах – конечно же, лишь в том случае, если в древнем Израиле было бы телевидение. 

Прошла и пятница, 11 марта... а чуда, столь ожидаемое, лилипутами, так и не произошло. И не произойдет, потому что Гулливер на своем самолете улетел восвояси в свою страну, а нас, лилипутов, оставил один на один со своими проблемами. 

ПРИМЕЧАНИЕ: данные впечатления являются исключительно личным и субъективным мнением о ментальности и психологических аспектах события. Об аспектах, кстати, очень специфических для нашего народа. Мнение и отношение автора не касаются политического и дипломатического значения визита, который, хотелось бы верить, был хорошим предзнаменованием для страны (по крайней мере, именно так по-прежнему думают лилипуты). 

