"Долгих лет  тебе, Молдова" 

В пятницу, 26 августа, в канун празднования 20- летия независимости молдавского государства, в районном доме культуры состоялся концерт под названием "Долгих лет тебе, Молдова".
Было бы слишком банально ограничиться списком исполнителей, которые порадовали зрителей своим талантом или красивыми словами,  прозвучавшими со сцены по случаю концерта. 

Отмечу, однако, некоторых молодых исполнителей, которые по-настоящему привлекли своим талантом и сценическим мастерством. Нельзя не отметить прекрасный дуэт Crystiana и Auryss (которые исполнили  знаменитое произведение Дойны и Иона Алди-Теодоровича "Suveranitate"), 10-ти летнюю Андрею Брага из Бельц, исполнителя Gene - обладателя первого места в номинации "Восходящие звезды" на международном фестивале "Ялтинский берег" 2011, и др.
 Перед публикой выступали и исполнители, известные любителям песни из нашего района - Дора Чеботарь, Галина Форос и т.д..  Искренне надеюсь, что остальные исполнители, которые не попали в список, не обидятся на меня, ибо, уверяю вас, впечатлили выступления всех  без исключения. 

В завершении праздничного концерта, на сцену вышли все артисты, которые, вместе с начальником отдела культуры и организатором концерта, г-ном Василе Морошану, и районным советником и ведущим концерта Евгением Марджине, поблагодарили зрителей за аплодисменты. 
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