Феномен коррупции глазами Новоаненских учащихся
Затрагивая социально-экономические основы государства, коррупция является одной из причин недоверия гражданина государству, неверия в социальную справедливость, в полную реализацию прав и свобод граждан. 
Термин коррупция происходит от латинского «corruptio» и французского «corruption», и подразумевает отклонение от морали, от долга или блуд (1). Синоним слова коррупция - продажность – свойство человека, лишенного совести, который готов делать все за деньги. 
Коррупция в государственном аппарате имеет давнюю традицию. В древней Греции взяточничество было настолько частым, что Платон предложил предать смерти чиновников, которые будут получать подарки для выполнения своего долга. 
Особому наказанию подвергались судьи, принимающие деньги в обмен на вынесение решения. Геродот напоминал, что персидский правитель Камбус отдал приказ казнить приговоренного за коррупцию, а его кожей стянуть свой стул.  Другой персидский царь Дарий казнил через распятие коррумпированных судей. Цицерон считал, что коррумпированный судья совершает одно из  самых серьезных преступлений. 
Однако, в Риме, где вначале  за получение взятки судей наказывали смертью, а позже, коррупция процветала, магистратам было разрешено получать подарки, не превышающих определенную сумму в год. 
В России, в царские времена, подкуп должностных лиц был обычным делом даже среди государственных чиновников. Историкам известен ответ, данный одним из них, когда ему предлагали три тысячи рублей, убеждая в том, что никто об этом не узнает. На что он ответил: "Дайте мне пять тысяч, и можете говорить кому хотите". 
Коррупция – постоянное явление в жизни человека и сопровождает его с момента рождения (взятка за врачебный уход за матерью), и вплоть до своей смерти (взятки за получение "лучшего места" на кладбище). Не отказываются от взятки воспитатели в яслях и детских садах, учителя в школах и образовательных учреждениях, руководители различных служб, и т.д. Таким образом, и приручают ребенка к взяточничеству. 
Вот результаты опроса, проведенного среди учащихся 11-12 классов лицеев нашего района, всего 75 человек 
Коррупция в органах местного самоуправления: для решения проблемы в школе:

Часто ли прибегаете к преподнесению подарков, денег для разрешения проблем в лицее?
Постоянно – 47; абсолютно нет – 4; редко -14; не знаю – 5; не ответили - 2 
2. По вашему мнению, деньги, собранные через Ассоциацию родителей и учителей содействуют решению реальных проблем школы? 
Да -15; нет – 8; я считаю – это взятка- 1;н.з. / н.о. - 8 / 41 
3. Если вы окажетесь в деликатной ситуации, дадите взятку, для решения проблемы? 
Да – 4; нет - 8; зависит – 60; н.з. / н.о. - 0 / 9 
4. Если вам предложат за определенную сумму денег поступление на факультет, вы согласитесь ее оплатить? 
Да – 21; нет – 13; н.з. / н.о. - 3 / 34 
 5. Могут ли считаться дорогие подарки классному руководителю, учителю или члену администрации на дни рождения или по завершению учебы взятками? 
Да - 15; нет - 38; н.з. / н.о. - 19 
6. Как бы вы себя чувствовали, давая взятку? 
возмущенным -15; униженным – 25; Равнодушным – 14; удовлетворенным - 10; радостным - 1 
7. Знаете куда обратиться для расследования случаев коррупции? 
Да - 40;нет -18; н.з. / н.о. - 19 
8. Как думаете, необходимы ли семинары по борьбе с коррупцией? 
Да – 66; нет - 8 
9.Как часто прибегается к подаркам и деньгам, для решения проблем в следующих учреждениях / государственных службах? 
                        Постоянно        Иногда         Никогда            Нет ответа 
Примарии              18                  8                      8                       34
Налоговой             18                  9                      5                       41
инспекции
Полиции                37                  16                    7                       12                   
Паспортном бюро 29                  19                   6                        19         
Суде                       23                  10                  11                       22                     
Больнице               45                  19                   2                        11       

Как видно из этого исследования, коррупция широко распространена практически во всех государственных учреждениях. Люди прибегают к коррупции, чтобы получить определенные выгоды, или потому, что не знают, что такое коррупция. Кроме того, люди хотели бы знать, куда идти, чтобы решить вопрос о коррупции. Люди не знают, что такое коррупция и хотели бы больше узнать о данном феномене. Они обращаются с подарками и деньгами почти в каждый государственный орган. Однако у граждан присутствует "понятие коррупции", и то, что коррупция – негативный феномен, но многие не хотят бороться против нее. Даже если ЗНАЮТ, что такое коррупция, не хотят ОСОЗНАТЬ, что такое коррупция. Коррупция пустила глубокие корни в сердца людей и борьба против коррупции будет очень тяжелой и трудной. Во время публичных дебатов среди учащихся лицеев было отмечено, что во всех областях, но особенно образовании, ключевую роль играет личный пример руководителя. Известно, что коррупция является одной из основных причин бедности в Молдове. Не зря одним из основных условий, выдвинутых Европейскими органами для интеграции Молдовы в ЕС, является именно борьба с коррупцией. 
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