ИЗНАСИЛОВАНЫ И ОТПРАВЛЕНЫ НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В РАЙОНЕ АНЕНИЙ НОЙ: СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ 13-ТИ ЛЕТНИХ ДЕВОЧЕК 
На основании "Адевэрул де Анений Ной" (http://adevarul.ucoz.com)

Недавно прокуроры представили в судебную инстанцию дела в отношении двух лиц, подозреваемых в торговле детьми в целях трудовой эксплуатации. Согласно прокурорам они изнасиловал трех несовершеннолетних из Бендер, после чего вынудили их работать на поле в хозяйствах района Анений Ной. 

Согласно обвинительному заключению прокуроров в июне 2010 года, находясь в городе Бендеры, обвиняемые наняли якобы на сельскохозяйственные работы в селе Хырбовэц, района Анений Ной, 3-х несовершеннолетних девочек. 

Прокуроры отмечают, что жертвы, в возрасте 13 лет, покинули город без родительского уведомления, которые в течение нескольких недель ничего не знали об их местонахождении. 

Мужчины организовали перевозку несовершеннолетних. По пути к месту назначения, они остановились в Кэушанском районе, где несовершеннолетние были размещены в доме в селе Киркэешты. Здесь девушки подверглись сексуальному насилию, по данному случаю возбуждено отдельное уголовное дело. 

25 июня 2010 года, девочки были доставлены на такси до района Анений Ной, мужчины заплатили таксисту 300 леев, таким образом, создавая финансовую зависимость несовершеннолетних, в целях дальнейшего сельскохозяйственной трудовой эксплуатации. 

В течение примерно двух недель жертвы были размещены в жилых корпусах лагеря отдыха вблизи Хырбовэц и занимались прополкой и сбор овощей. 

1 июля 2010 несовершеннолетние попытались сбежать, но без успеха, их обнаружили, избили и заставляли заниматься сельским хозяйством. 

Девочкам удалось позвонить своим родителям, которые предупредили полицию, и через два дня их освободили. 

За совершение данного преступления Уголовный кодекс предусматривает лишение свободы сроком от 15 до 20 лет или пожизненное заключение. 


