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Так считает Виктор Гори – молодой примар села Ботнэрешть. На пост главы села выдвинулся как независимый кандидат. Избиратели поверили своему односельчанину, который, по его же словам, решил изменить ситуацию в родном населенном пункте и бороться с беззаконием в селе, где многие годы ведется несанкционированная вырубка и уничтожение лесопосадок и дорог, где проводится незаконная выкачка воды из местного озера, где практически полностью разбиты сельские и подъездные дороги, по которым бесконтрольно продолжают двигаться тяжелогрузные машины, превышающие допустимую норму веса груза? 

За три месяца своего правления примару удалось сделать многое, во-первых, выявить все нарушения. На  деньги из местного бюджета, которые первоначально были предусмотрены для благоустройства села, был построен туалет во дворе школы. В этом вопросе большую роль сыграла инициатива директора школы. 

Кроме того, он добился  капитального ремонта детского сада на средства из государственного бюджета (100 тысяч леев). Примар считает, что этого слишком мало, учитывая то, что на территории села находится карьер, который отчисляет в госбюджет немалые налоги. 

По словам главы села  районный совет не считает нужным выделять средства для развития села, притом, что с его территории пополняется самая большая часть районного бюджета благодаря  крупнейшему экономическому агенту «Карьер Кобуска». Поэтому и уровень жизни в селе остается очень низким.

Несмотря на это примар говорит, что знает, что нужно изменить в родном селе и готов решать проблемы жителей. Он уверен, что придется оббивать не один порог наших чиновников, но он готов бороться до конца.  






