Исключительный праздник.
Государство забывает своих героев, односельчане – нет
День 27 августа стал для жителей села Спея особенным. В этот солнечный день, примар села, г-н Валерий Котец при поддержке местных бизнесменов, решил продемонстрировать селу и всему району, что жители Спеи умеют отдыхать красиво и отмечать столь важный праздник. 
С помощью бизнесменов примария обустроила на берегу Днестра место для отдыха и проведения праздничных мероприятий. 
По случаю Дня независимости были проведены спортивные соревнования по национальной борьбе трынта, футболу (приняли участие спортсмены из Спеи, Шерпен, Делакэу), волейболу (с участием команд из Кишинева, Спеи, Паркан, Чимишен), конкурс взбирания на столб, по шашкам и шахматам. Победители трынты получили в качестве призов традиционных баранов (со стороны местной администрации были выделены два барана), а победители конкурса  взбирания на столб - велосипеды и мобильные телефоны. 
Не забыла примария и пары, которые отметили 60- летие совместной жизни – речь идет о четах Иона и Веры Дадым и Филиппе и Евфросинии Унтилэ. 
При поддержке местных предпринимателей были награждены юбилейными медалями комбатанты войны на Днестре. Подчеркнем, "при поддержке местных предпринимателей ", потому что именно они спонсировали изготовление и вручение медалей.  К сожалению, государство часто забывает своих героев, тех, благодаря кому Молдова обрела  независимость, в то время как односельчане - нет! За что им - низкий поклон! 
В завершении праздника, перед участниками торжества выступил с популярными песнями всем известный исполнитель Ян Райбург. 
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