2011-й год:
Особенные люди, незабываемые впечатления…

В этом году состоялся XV-й выпуск летнего лагеря культуры и цивилизации «У нас дома», организованный культурной ассоциацией АСТРА из города Яссы. В течение последних 15-ти лет тысячи детей из Республики Молдова, Украины, Болгарии, Сербии и Македонии получили возможность посетить Румынию, познакомиться с особенными людьми, получив, каждый раз, незабываемые впечатления и убедиться в том, что то, что нас объединяет – важнее того, что разъединяет.

Благодаря продуктивному и душевному партнерству между культурными ассоциациями АСТРА-Анений Ной и АСТРА-Яссы четыре года подряд (с 2008-го года) учащиеся района Анений Ной имели возможность посетить Румынию и  с пользой отдохнуть. В этом году 26 детей из 7-ми населенных пунктов района, в сопровождении 3-х взрослых, побывали в период с 7-14 июля в летнем лагере уезда Бистрица-Нэсэуд (а точнее в населенных пунктах Родна и Илва Микэ).

Традиционно, программа лагеря была насыщенной, культурно-воспитательные мероприятия гармонично переплетались с приятным времяпровождением. Стоит отметить участие нашей группы в международном симпозиуме в области современной культуры, экскурсии с посещением историко-этнографических музеев городов Бистрица, Нэсэуд, а также  Родна - дом-музей писателя Ливия Ребряну. Экскурсанты посетили и уникальную церковь Родны и старинную крепость Нямц (по дороге домой). Не отсутствовали  выходы на природу, лагерные костры и гратары, и даже купание в плавательных бассейнах курортного городка Сынджеорз-Бэй, а самые отчаянные занялись альпинизмом и взобрались на вершину горы Инеу (2279 метров).

Никакой мировой кризис и экономические сложности не мешают соседней стране успешно развиваться, в особенности, в том, что касается развития инфраструктуры и коммунального хозяйства – таковы наши выводы. Коммуны, принявшие молдавскую сторону, почти полностью заасфальтированы, в каждом хозяйстве подается вода из водопровода, в наличии, также, канализационная система и четко налаженный вывоз бытового мусора, гостиницы и супермаркеты – не редкость. Конечно же, этого удалось достичь, в первую очередь, за счет европейских фондов, благодаря членству Румынии в ЕС, но и благодаря более успешному финансовому и налоговому менеджменту местных и государственных властей. Бюджет коммуны Родна, с населением менее 7000 жителей, составляет около 3 миллионов евро – в два с лишним раза больше бюджета города Анений Ной. А значит – есть чему поучиться и быть прилежными учениками всегда почетно и результативно.

Писать можно о многом, особенно о  гостеприимстве, как со стороны местных властей, так и со стороны рядовых жителей. Все они проявили к нам особые чувства: дети получили в подарок книги, примар города Нэсэуд был очень щедр и предоставил нам горючее для транспорта. Не ударила лицом в грязь и примария коммуны Родна. Благодаря семье Морариу из этого населенного пункта, у которой, кстати, проживал и я, девочки из нашей группы были экипированы в джинсы и майки от специализированного магазина из Нэсэуд. Я искренне надеюсь, что подобные мероприятия будут возможны и у нас.

В завершении хочу от всей души поблагодарить национальных и местных организаторов лагеря – председателя ассоциации АСТРА-Яшь, госпожу Арету Мошу, председателя АСТРЫ из Нэсэуда, г-на Иоанна Сени, семьи Якоба и Августины Гушэ из Родны и Илие и Регину Маре из Илва Микэ. Также, я хотел бы поблагодарить примаров вышеназванных населенных пунктов и семьи, которые согласились принять нас в течение этой недели. Низкий вам поклон! Все они способствовали созданию особенного настроя. Мы же надеемся, что взаимоотношения и дружба, возникшие за время нашего пребывания в Румынии, будут способствовать нашему духовному сближению.  
„Знамя труда”, 05.08.2011
