Что будет с маленькой Кристиной?
 Годовалая Кристина из села Хырбовэц вынуждена проживать в течение некоторого времени в отделении педиатрии, пока не решится ее дальнейшая судьба.

Данная ситуация обусловлена необходимостью защитить жизнь маленькой девочки, так как ее родители  на данный момент не могут обеспечить ей нормальное развитие и даже проживание. Сожитель  молодой женщины, он же отец ребенка, будучи в нетрезвом состоянии, забыл погасить сигарету, в результате чего часть дома сгорела.
Семья оказалась в центре внимания социальных работников, медиков и полиции еще и после того, как мать ребенка, проигнорировав направление травматолога в республиканскую больницу для обследования Кристины,  переселилась вместе со своей матерью и ребенком на поле, в один из загонов для овец. Все вместе  поселились в небольшой хижине и занялись выпасом овец и коз.
Случайно узнав о новом жилище этой семьи, сотрудники вышеперечисленных служб выехали на место, обнаружив на открытой территории загона одного-одинешенького ребенка, который в знойный летний день находился в проломившейся детской кроватке с поломанными игрушками. Было ясно, что ребенка надо спасать.

В начале этой недели были предприняты все меры, чтобы эту белокурую девочку, которая в свои 1,2 года  уже топает ножками и с удовольствием протягивает ручонки каждому незнакомому человеку, поместить в нормальные условия. По словам специалиста ОСОЗС Костецкой Л., никто не сможет заменить ребенку мать, но и мать должна понять, что вернуть ребенка в семью можно будет только тогда, когда она улучшит свое материальное положение и наведет порядок в своем доме. 
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