Пневмония сгубила  ребенка
15 августа в приемном отделении районной больницы умерла 4-летняя девочка из села Албиница. Мать ребенка утверждает, что до этого случая ее дочь никогда не болела.

Дежурный доктор «Скорой» Будештяну В. шокирован этой новостью. Врач утверждает, что это первый случай в его практике, когда спустя 8 часов после осмотра и оказания  медицинской помощи, у ребенка наступил летальный исход. По его словам, на момент осмотра ребенка – это было 14 августа -  кроме высокой температуры (38,5 С), не было обнаружено ни кашля, ни одышки, ни шумов в грудной клетке. В результате был поставлен предварительный диагноз – острая вирусная инфекция, сделана инъекция, а родителям рекомендовано обратиться к семейному врачу. 
Ранним утром, 15 августа, дежурившим врачам приемного отделения пришлось более получаса бороться за жизнь маленькой девочки, которую родители доставили уже в агониальном состоянии и  сильной брахикардией. Врач-реаниматолог Лефтер О. вместе с терапевтом и педиатром предприняли  реанимационные мероприятия в полном объеме, но спасти ребенка не удалось. 
По результатам вскрытия, которые прокомментировал патологоанатом Силоч А., смерть ребенка наступила в результате двухсторонней пневмонии, сопровождающейся отеком легких. Окончательный результат определит гистология.

Казалось бы, все мы болеем, температурим, глотаем таблетки, пьем микстуры, и только когда уже совсем невмоготу, обращаемся к врачу. Как видим, самолечение зачастую приводит к трагедии, и только потом мы осознаем, как важно не потерять время. 

Кто в данной истории виноват,  решит следствие. Только трудно теперь представить, как будет жить убитый горем отец и мать, с траурным платком на голове. С каким чувством они будут смотреть на счастливых родителей?.. 
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