Будущее за ИТ
Во вторник, 16 августа, в соответствии с программой министерства, наш район посетил министр информационных технологий и связи, г-н Павел Филип. В ходе встречи с главами децентрализованных специализированных структур, начальниками отделов районного совета, прессой, он выделил три направления в работе возглавляемого им министерства: 
- Внедрение электронного правительства; 
- Полный переход на цифровое телевидение к 2015 году; 
- Развитие широкополосного доступа в Интернет. 
Также говорили о проектах МИТС по снижению уровня коррупции. Речь шла о системе видео-мониторинга национальных дорог. Министр сообщил, что уже есть проект, предложенный канадской компанией, который обеспечивает 100% автоматизацию наблюдения за национальными и местными дорогами, с автоматическим сканированием номерных знаков автомобилей и выпиской штрафов водителям, которые нарушили правила дорожного движения. Это позволит свести к минимуму коррупцию в дорожной полиции, обеспечивая, тем самым,  высокий уровень соблюдения правил дорожного движения. 
Еще одна сфера, которая нуждается в реформе, является борьба с уклонением от уплаты налогов на импорт компьютеров и комплектующих. Таким образом, министр заявил, что он и возглавляемое им министерство предложило снижение, в два раза, ставки НДС для импорта подобных товаров, что приведет как к снижению стоимости компьютеров, так и  к противодействию уклонения от уплаты налогов. 
В конце встречи Министр отметил, что будущее принадлежит ИТ, что Молдова имеет хороший потенциал в этой области и что данный потенциал необходимо развивать.
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