Ne pensionăm: întrebări şi răspunsuri
Cînd este stabilită pensia – din ziua împlinirii vîrstei de pensionare sau din ziua adresării la Casa Teritorială de Asigurări Sociale?
Termenii de stabilire a pensiei variază în dependenţă de tipul pensiei.

Pensiile de vîrstă se stabilesc la momentul survenirii acestui drept, adică la atingerea vîrstei de pensionare (62 de ani pentru bărbaţi şi 57 de ani pentru femei), cu condiţia ca cererea şi actele necesare să fie prezentate nu mai tîrziu de 30 de zile de la împlinirea vîrstei de pensionare.

Pensia de invaliditate se stabileşte din ziua stabilirii grupei de invaliditate de către comisia medicală, cu condiţia ca cererea şi actele necesare să fie prezentate nu mai tîrziu de 60 de zile de la data stabilirii invalidităţii.
Pensia pentru pierderea întreţinătorului se stabilesc din ziua morţii întreţinătorului, cu condiţia ca cererea şi actele necesare să fie prezentate nu mai tîrziu de 90 de zile de la survenirea pierderii respective.
În cazul cînd actele solicitate nu au fost prezentate în termenii stabiliţi, pensia va fi stabilită începînd cu ziua depunerii ultimului act.
Cînd trebuie să începem demersurile respective şi cui să ne adresăm?
Acumularea actelor necesare pensionării poate începe pînă la survenirea acestui drept, iar toţi doritorii se pot adresa specialiştilor Casei Teritoriale de Asigurări Sociale Anenii Noi pentru consultaţii.
Există pensii preferenţiale?

Există unele categorii de persoane care se pot pensiona pînă la atingerea vîrstei obişnuite. Ne referim la persoanele care au activat la servicii cu condiţii grele sau deosebit de grele (lista acestor profesii este inclusă în Lista nr. 1 aprobată prin Hotărîrea de Guvern nr. 822 din 15 decembrie 1992). Vîrsta de pensionare pentru respectivele categorii este stabilită la 54 de ani pentru bărbaţi şi 49 de ani pentru femei, cu condiţia ca stagiul de cotizare general să nu fie mai mic de 30 de ani şi 6 luni, iar stagiul special la serviciul cu condiţii grele sau deosebit de grele să nu fie mai mic de 10 ani pentru bărbaţi şi de 7 ani şi 6 luni pentru femei.
De asemenea, femeile care au născut şi crescut pînă la vîrsta de opt ani cinci şi mai mulţi copii se pot pensiona la 54 de ani, cu condiţia ca stagiul general de cotizarea să nu fie mai mic de 30 de ani şi 6 luni.

Poate fi primită pensia la bancomat cu ajutorul cardurilor bancare?

Doritorii de a primi pensia prin intermediul unei filiale bancare trebuie să-şi deschidă un cont în „Banca de Economii” (la alegere – un cont bancar sau un cont de card) şi să prezinte la Casa Teritorială de Asigurări Sociale numărul contului, dimpreună cu o cerere. Timp de un an de zile de la depunerea cererii, pensia va fi transferată pe contul indicat. Odată cu expirarea unui an, cererea trebuie reînnoită, în caz contrar plata pensiei va fi transferată automat la oficiul poştal.
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