В Молдове с каждым годом  растут затраты на оплату  больничных листов,
 только за последние пять лет  они увеличились вдвое.

 Изменения в расчете больничных листов, вступившие в силу с 1-го июля 2011-года,
 вызвали  немало вопросов и дискуссий. По этому поводу, 4 августа, в зале заседаний районного совета прошел ознакомительный семинар для специалистов, которые знают цену деньгам - главных бухгалтеров плательщиков взносов бюджета социального страхования. Организатор -  ТКСС.
В ходе семинара говорилось об увеличении страхового стажа, необходимого при начислении пенсий – с 30 до 35 лет;  об увеличении единовременного пособия по беременностям, родам и уходу за детьми – с 1700 до 2000 леев при рождении первого ребенка и с 2000 до 2300 леев при рождении 2-го и последующих детей; об увеличении пособия по уходу за детьми с рождения и до 1,5 года: незастрахованным мамам – с 250 до 300 леев, застрахованным – с рождения и до 3-х лет – в размере 30% от заработной платы (было 25%);  об уменьшении процента оплаты больничного при стаже 8 и более лет – 90% (было 100 %).
Более подробно был, затронут вопрос о больничных листах, которые с 1 июля государство оплачивает лишь с третьего дня болезни. 
Первый день больничного оплачивает сам работник, по сути - это «отпуск за свой счет». Возможно, считает директор ТКСС Викол И., эта мера поможет дисциплинировать работников и более внимательно относиться к своему здоровью.  Более того, оплата одного дня больничного существенной роли не играет, а в масштабах государства экономия будет огромной.
Второй день больничного будет оплачиваться из средств работодателя. По мнению специалистов, это поможет «воспитать» работодателей в духе обеспечения работникам лучших условий труда.
И только с 3-го и до последнего дня пособие будет выплачиваться из бюджета госсоцстраха. Исключение составляют лишь больничные при туберкулезе, СПИДе, раке или угрозе прерывания беременности, а также беременным женщинам, состоящим на медицинском учете, выплачивают из бюджета социально страхования, начиная с первого дня и в 100% размере.
 Следует заметить, что сроки принятия поправок уже позади, больничные продолжают поступать, а бухгалтера бьют тревогу по поводу недоработок в Законе, касающихся  выплаты больничных листов за второй день. Хуже всех сейчас больным – им придется ждать четких инструкций в изменениях законодательства и дальнейшей оперативности специалистов бухгалтерии.
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