Культура сегодня: проблемы… и решения
Правда ли, что районное руководство пренебрегает культурой?

Отдел культуры Анений Ной
10 августа 2011 в РДК состоялся инструктивно-обучающий семинар с участием примаров и работников культуры района (директора Домов культуры и клубов, руководители образцовых коллективов, библиотекари, директора музеев и школ искусств). Организатором и ведущим семинара был начальник отдела культуры районного совета Анений Ной г-н Василе Морошану, в своем выступлении осветивший реальную ситуацию в культуре района. 
В дебатах обсуждались роль Отдела культуры района Анений Ной и работников культуры в организации и проведении культурно-художественных мероприятий района, отметив, что работники Отдела культуры, получившие высшее образование,  являются специалистами  в своей области, обладают профессиональными способностями и навыками, что позволяет им с блеском выполнять свои должностные функции.  Противозаконным и прискорбным является факт присвоения сотрудником из аппарата председателя Районного совета полномочий в организации культурных мероприятий без ведома Отдела культуры Районного совета Анений Ной (должностные полномочия и обязанности этих неназванных сотрудников не предусматривают подобных функций), действуя без координации с Отделом культуры (в том числе и в вопросах распределения районного бюджета из сотен тысяч лей), так, как координируют свои действия районные структуры: Районное управление финансов, Отдел строительства, Районное управление образования и т.д. В полномочия каждого отдела входят лишь области, за которыми он наблюдает, а вмешательство в области других отделов является незаконным. Исходя из вышесказанного, работники культуры настаивают на соблюдении национального законодательства, включая те разделы, которые касаются Закона о годовом бюджете, и распределения ресурсов в области культуры из расчета утвержденных в законодательстве объемов на душу населения, как это подтвердили и представители Министерства культуры и Министерства финансов. 
Участники семинара остались удивлены и огорчены пренебрежением со стороны руководства района, которое проигнорировало семинар и не сочло нужным присутствовать на нем, но они все-таки надеются на дальнейшее плодотворное сотрудничество, с адекватным пониманием существующей ситуации.

В финале дебатов работники культуры района выдвинули обращение к Парламенту Республики Молдова и местным властям II уровня, прося принять участие в решении вопросов, связанных с повседневной деятельностью в данной области, а именно:

- сниженный уровень заработной платы;

- отсутствие технико-материального снабжения Отдела культуры, Домов культуры и клубов района;

- нарушенные ранее нормативы в планировании годового бюджета;

- подготовка квалифицированных кадров;

- поддержка молодых специалистов, особенно в сельской местности;

- неудовлетворительное финансирование капитального ремонта зданий культурных учреждений;
-  бюрократизм в решении многих административных и хозяйственных вопросов.

Обстоятельства и последствия местных выборов этого года вынуждают  работников потерять все надежды  на развитие демократии в нашей стране, ввиду отсутствия контроля со стороны государственных органов, дальнейших беззаконий ответственных лиц публичной администрации, попавших в руководство района отнюдь не демократическим путем. 

Второй этап семинара относился к разряду сюрпризов, и включил в себя визит г-на Владимира Плахотнюка, Первого вице-председателя Парламента РМ, который приехал с радостным известием для работников культуры, выразив свою полную поддержку культуры в ее развитии. В рамках его визита стартовал республиканский проект «Книга Молдовы», начавшийся с района Анений Ной, где Районная публичная библиотека получила в дар внушительное количество книг (1000 экземпляров на сумму в 25 000 лей) со стороны Фонда «Эдельвейс», основанного г-ном Владимиром Плахотнюком. 
На семинаре присутствовали представители многих телеканалов (PRIME, TVM, Publika TV, PRO TV, TV7, Jurnal TV), осветив событие в своих информационных сообщениях.

Г-жа Мария Трофимов, директор публичной библиотеки Анений Ной, поблагодарила Фонд «Эдельвейс»  в лице г-на Владимира Плахотнюка за книжный дар, столь необходимый библиотеке. Слова благодарности прозвучали и со стороны г-на Георге Оанца, директора  издательства «Cartea Moldovei», которое на протяжении 90 лет оставалось одним из крупнейших издательств в стране и которое в настоящий момент находится на грани исчезновения, но благодаря Фонду «Эдельвейс» получило шанс на выживание. 
Фактически,  прошедший в РДК семинар был первым такого рода в Анений Ной в плане открытости и прозрачности в отношении проблем культурной жизни. Участники семинара выражают свою благодарность начальнику Отдела культуры района Анений Ной г-ну Василе Морошану и всем работникам Отдела культуры за приложенные усилия в организации этого мероприятия, и надеются, что оно стало шагом в правильном направлении, и руководство района предпримет действия для более тесного взаимодействия и понимания проблем культурных организаций и работников культуры района, а культура пойдет по иному, лучшему пути, к развитию и процветанию прекрасного в районе и во всей Республике Молдова.

