Деньги на ветер или качественные дороги в Анений Ной?!
Министерство транспорта и дорожной инфраструктуры РМ  выделило более 2 миллионов леев для ремонта дороги республиканского значения R59 (R2 Булбоака – Делакэу), протяженностью 27,8 км. 
Эта мера вызвана неоднократными обращениями и жалобами жителей населенных пунктов Делакэу, Пухэчень, Шерпень, Спея, Телица, Булбоака, Рошкань и Калфа. Люди  обеспокоены плачевным состоянием дорожной артерии,  связывающей их села с районным центром. Специалисты отдела строительства, коммунального хозяйства и дорог  также отмечают, что в течение последних двух лет этот участок дорожного полотна сильно деградировал. Наряду с этим разрушаются и дороги местного значения: L 457 (R59 – дорога, подъезд к селу Шерпень) и L 467 (R59 – дорога, подъезд к селу Пухэчень). 
Причиной всех бед являются большегрузные машины, которые в  нарушение «Закона об автомобильных дорогах» №509 – XIII от 22.06.95, и последних поправок и дополнений №85 от 07.07.2011, вступивших в силу с 29.07.2011,  перевозят недопустимый тоннаж груза.
Несмотря на Закон, замечания и предупреждения  специалистов профильного отдела райсовета, местных властей, дорожной полиции, налоговой службы,  тяжелые машины  продолжают транспортировку грузов от производителей стройматериалов (в этом регионе расположено 9 добывающих карьеров).
 В связи с данной проблемой, в районе создана комиссия по изучению состояния дорог на территории района, которая совместно с экономическими агентами и транспортниками должны изменить положение дел и принять соответствующие меры
 Для начала был проведен контроль 8 и 10 августа, в ходе которого были зарегистрированы автомашины DAF, IVECO, SCANIA, MAN, водители,  которых, игнорируя  знак «Ограничение веса 20 тонн», установленный на пересечении трассы М-14 и дороги R59 (за бетонным мостом), продолжали  перевозить стройматериалы, общая масса которых составляла от 32 до 51 тонн без веса самого транспортного средства. А если прибавить вес самой машины –  это около 15 тонн – цифры ужасают. Ни одно дорожное покрытие не выдержит таких нагрузок. 
В прошлую пятницу  вице-председатель района, госп. Лищенко О. и главный специалист отдела строительства, коммунального хозяйства и дорог, госп. Окнян С., а также представители прессы совершили очередное «паломничество» в сии места. Ехать по трассе R59 не очень-то комфортно. Разгоняешься по ровному отрезку асфальта и, тут же резко приходится тормозить, так как за ним появляется ряд  ухабов. Причем они расположены по всей ширине дорожного полотна, а по такой шиферообразной дороге их трудно заметить. На всем протяжении пути нам встречались разные грузовики.

-Вот этой машине здесь можно ехать, - комментируют члены группы, - а этим, еще и с двумя прицепами, категорически проезд запрещен. И, действительно, дорога буквально стонет под тяжестью груза.
 Опасения жителей этих населенных пунктов не безосновательны – они действительно могут остаться без дорог, в чем мы убедились, подъезжая к самому проблемному участку близ села Спея, где полным ходом велись ремонтные работы. Отмечу сразу, что знойный день, сильный запах асфальта и дорожная пыль здесь не каждому под силу. По словам мастера, в ремонтных работах задействовано до 20 рабочих и более 10 единиц техники. Он заверил, что в качестве дорожного покрытия сомневаться не стоит, его укладка в корне отличается от «советских» стандартов. Как пояснил Окнян С., в то время были другие материалы, да и машины были более легкие. Может быть, стандарты и изменились, но никак не менталитет экономических агентов, которые в угоду высоких прибылей игнорируют законодательство РМ. 
 Параллельно с этим участком дорожной артерии ведутся  работы вблизи  села Шерпень, Частично, ремонт локальных дорог осуществляет SA «Drumuri Anenii Noi» за счет дорожного фонда и экономических агентов.
Строительство дорог — одна из  важных и ответственных отраслей экономики, и в нашем районе еще много нерешенных задач в этой области. Дороги надо ремонтировать, так как это напрямую связано с развитием инфраструктуры населенных пунктов. Для этого требуются колоссальные средства. Районный совет, примарии, экономические агенты пытаются найти способ сохранения местных дорог. На момент ремонта и в летнее время  действует объездной маршрут (объездная грунтовая дорога). В остальное время будет возобновлено движение по трассе. 
Экономическим агентам стоит поразмыслить над дилеммой -  заменить тяжелогрузные машины на более легкие и перевозить груз в соответствии с требованиями закона или,  за счет собственных средств строить дороги под стать своему транспорту. 
Яна Бугаевская
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