Житель Крецоаи убил друга, застав его в постели со своей любовницей
Драка с трагическим финалом на фоне ревности в селе Крецоая. Мужчина 32-х лет (Барладян А.) был убит своим другом, после того как последний застал его занимаясь сексом со своей любовницей. Убийство произошло в ночь с воскресенья на понедельник (15-16 января), около 03:00, в селе Крецоая передает ProTV.
Мужчины и женщина гостили у друзей. Впятером они распили спиртное допоздна. Уходя спать, один из мужчин понял, что оказался без любовницы. Долго искать ее не пришлось. Он застал женщину в тесной компании своего друга, который пришел на вечеринку один.
Между друзьями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, развязалась драка, в результате которой обманутый любовник взял со стола нож, и нанес другу удар в грудь. Тот скончался, раньше, чем приехала скорая помощь.
 Хозяин вызвал полицию, а оба любовника – мужчина и женщина, были задержаны следственными органами.
Подозреваемый в возрасте, примерно, 40-а лет, ранее был привлечен к уголовной ответственности за кражи. По данному случаю было возбуждено уголовное дело по ст. 145 части (1) УК – умышленное убийство. Ему грозит тюремное заключение сроком до 15 лет. Убитый разведен и имеет 2 детей.
