Высокопоставленный чиновник обещает ... 

Октавиан Зелински

К сожалению, так уж завелось у нас в Молдове: никто не заботится о решении создавшихся проблем, да и мы уж не верим, что они могут быть решены каким-то образом. Тем не менее, время от времени, когда создается возможность встретиться с высокопоставленными официальными чиновниками, мы в очередной раз напоминаем о нашем существовании, забрасываем их всевозможными „петициями“, в надежде на авось…

Так произошло и 10 августа с.г., во время рабочего визита в наш район первого вице-председателя парламента, г-на Влада Плахотнюка. На встрече с высокопоставленным чиновником предприниматели района  поднимали ряд проблем, с которыми они сталкиваются. 

Жалобы относились, особенно, к многочисленным проверкам со стороны проверяющих органов. Создается впечатление, что цель работы данных структур - не столько наводить порядок в соответствующей отрасли, сколько ПРОВЕРЯТЬ (независимо от того, что, когда, где и кого) и получать за это зарплаты и другие более или менее официальные «платежи». 

Говорилось о необходимости долгосрочной и перспективной финансовой политике государства, и здесь мы не можем не согласиться с представителями бизнеса. Каждый год, „умники“ из различных министров придумывают какие-либо законодательные „новшества“, зачастую противоречащие друг другу. Нам нужна СТАБИЛЬНОСТЬ и ПРЕДСКАЗУЕМОСТЬ, в противном случае, напрасно надеяться на экономическое развитие и привлечение иностранных инвестиций и т.д..

Я узнал, например, что необходимо ограничить максимальный размер местного налога на расположение торговых точек, и узаконить правильный метод расчета данного налога, в зависимости от объемов продажи компании и площади объекта. В настоящее время местные советы определяют объем сборов по своему желанию, без всякой связи с экономической ситуацией коммерческого объекта облагаемого налогом. 

Была также предложена идея целесообразности установления минимального расстояния между объектами торговли, в соответствии с принципом, который достаточно успешно внедрен для аптек. 

Лично я нашел интересным и предложение о целесообразности приватизации или концессии коммунальных предприятий по системе водоснабжения, которая в настоящее время (и „Апэ-Канал“ Анений Ной не является исключением) плохо управляема и несет огромные потери. 

Были адресованы и вопросы, характерные для района Анений Ной. Бизнесмен из Варницы пожаловался на внутренние молдавские таможенные посты, где ему приходится каждый раз доказывать, что минеральная вода или закупаемое им сырье не является контрабандой (несмотря на то, что он зарегистрирован в Молдове). 

Проблем и предложений от бизнесменов, конечно же, было множество, но мы попытались подчеркнуть лишь наиболее интересные.

 Мое личное впечатление (подчеркиваю, ЛИЧНОЕ) о встречи таково:  г-н Плахотнюк -  лицо ответственное и полное решимости предпринять конкретные шаги для улучшения положения дел. Мне понравилась его манера общаться: коротко, четко и - по существу, что редко встречается среди наших политиков. Я надеюсь, что мое впечатление - не заблуждение, и при следующем его посещении нашего района проблем у бизнеса станет меньше. Эту надежду выразили и деловые люди района, которые пригласили г-на первого вице-председателя к нам в гости.
