Скутер стал причиной приговора 

Житель  Анений Ной был приговорен за присвоение скутера мошенническим образом. 
В конце июля 2010 года, житель города Анений Ной, Градинариу Г. попросил у Добровольской Н. на несколько часов скутер модели "APRILIA". Воспользовавшись скутером в течение некоторого времени, он не поспешил вернуть его хозяину, а продал. Вырученные деньги использовал в личных целях. 
На просьбу владельца вернуть скутер, Градинариу Г. придумывал всевозможные ложные версии, мотивируя тем, что скутер, будто бы, отобрали сотрудники полиции. 
В результате обращения жертвы в правоохранительные органы истина была установлена, и действия Градинариу Г. были квалифицированы согласно ст. 190 части (2)  лит с) Уголовного кодекса -  " Мошенничество, то есть незаконное получение имущества другого лица путем обмана или злоупотребления доверием". 
Преследование в отношении Градинариу Г. было завершено и 30.06.2011 дело представлено в суд Анений Ной для рассмотрения по существу. 
29 сентября 2011 года суд принял доказательства, представленные прокурором и признал Градинариу Г. виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 190 части (2)  лит с)  Уголовного кодекса Республики Молдова, назначив ему в качестве наказания штраф в размере 500 условных единиц, то есть, 10 тысяч леев, с возмещением ущерба, причиненного жертве. 
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