ТОРГОВКА ДУШАМИ: МОЛОДАЯ ЖЕНЩИНА ИЗ НОВЫХ АНЕН ВЕРБОВАЛА ДЕВУШЕК  ДЛЯ ПРОСТИТУЦИИ В ТУРЦИИ
На основании "Адевэрул де Анений Ной" (http://adevarul.ucoz.com) 

Молодая женщина 20 лет, проживающая в районе Анений Ной, была задержана полицией по обвинению в торговле людьми. Она была частью международной группы, специализирующаяся на вербовке и перевозке молодых молдаванок в городе Анталья, Турция, с целью занятия проституцией. 

В ходе расследования было установлено, что она не действовала сама по себе, а была членом преступной группы, роль каждого из ее членов, по заявлениям МВД, была четко определена. 
Молдаванка отвечала за вербовку нуждающихся девушек из социально уязвимых семей и их транспортировку в Турцию, остальные члены, турецкие граждане, покрывали дорожные расходы, принимали клиентов, а также платежи от последних и т.д. В Турции, девушек встречали другие члены группы, которые занимались организацией сексуальной эксплуатации. За каждую молдаванку, прибывшую в Турцию, подозреваемая получала около 1000 евро. 
При документировании данного случая полиция идентифицировала две жертвы группировки (жертвы проживали в Дубоссарах и Рыбнице), но расследование продолжается, с целью уточнения всех обстоятельств и идентификации членов и жертв. 
В настоящее время против подозреваемой заведено уголовное дело согласно ст. 220 Уголовного кодекса РМ. Если ее признают виновной в сутенерстве, ей грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 7 лет. 
