Страдания, вызванные другом детства 

Изнасилование является преступлением, которое подразумевает покушения на высшие социальные, физические и психические ценности, акт, который подрывает личную жизнь, сексуальную жизнь, свободу выбора и другие социальные ценности, охраняемые законодательством Республики Молдова и международными нормами.
Елена Рошиор,  прокурор в прокуратуре района Анений Ной, юрист I ранга

18.02.2011 прокуратура района Анений Ной возбудила уголовное дело по ст. 171 части (2) лит. б) УК РМ - Изнасилование, то есть половое сношение с применением физического или психического принуждения лица либо с использованием невозможности защитить себя или выразить свою волю, совершенное в отношении  заведомо   несовершеннолетней (несовершеннолетнего);

В ходе  уголовного преследования были собраны неопровержимые доказательства того, что 14.02.2011 в пределах 01.00 - 02.00 часов, гражданин X, житель одного из сел района Анений Ной, в целях удовлетворения своих сексуальных потребностей, привел в дом несовершеннолетнюю ВС (29.09.1995 г.р.), жившую по соседству и которую знал с детства. Он напоил девочку и, пользуясь ее беззащитностью, применяя психологическое давление и физическую силу, изнасиловал ее. Нанесенные телесные травмы были установлены и подтверждены судмедэкспертом.  

Уголовное расследование, проведенное прокуратурой района Анений Ной было завершено 3 марта 2011 года и этим же числом передано в судебную инстанцию для рассмотрения по существу.

Необходимо отметить, что насильник воспользовался невозможностью потерпевшей защищаться и проявить волю. Он давал себе отчет в том, в какой сложной ситуации находится жертва и это не остановило его совершить сексуальное насилие.

    Если X признают виновным, ему грозит тюремное заключение сроком от 5 до 12 лет.  









